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PREGUNTA BASICA CORTA

ATENCION: Esta es una pregunta bésica del curso, que deberia poder resolver en aprox. 15 minutos. La pregunta
no lleva puntos. Para aprobar es OBLIGATORIO responder esta prequnta de forma COMPLETA Y SIN ERRORES.

Sea una barra vertical (empotrado-libre) de hormigén armado de luz de célculo L = 6 m, que soporta una bandera
sometida a viento. La barra tiene una seccion rectangular de 25 x 25 cm?, recubrimiento mecéanico 3 cm, f =
30 MPay f,, = 500 MPa, sometido a una carga de viento, que se modela como una fuerza puntual de disefio de
valor F; = 10 KN, con direccion horizontal, que puede actuar cualquier sentido, aplicada en el extremo superior de
la barra. Se pide: Trazar el diagrama de momento flector, disefiar la armadura estructural para satisfacer ELU de
solicitaciones normales y representar dicha armadura en un esquema de alzado. Nota: no es necesario verificar
cuantias minimas y puede calcular la armadura o bien aplicando equilibrio, ecuaciones adimensionales o estimandola
con “numeros gordos” (despreciar peso propio).

(Responder la pregunta en esta hoja. Puede usar el reverso)
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PREGUNTA 1 - CORTANTE

a) Represente y explique las posibles formas de rotura en cortante.
b) Determine la expresion del cortante resistido por las armaduras verticales.

(Responder la pregunta en esta hoja. Puede usar el reverso)
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PREGUNTA 2 — FLEXION COMPUESTA

a) Enuncie el teorema de Ehlers y plantee las ecuaciones de equilibrio para un caso de flexion compuesta.
b) ¢Qué condiciones se deben dar para que el teorema de Ehlers sea valido?
c) En forma préctica: ;Cuando se cumplen estas condiciones?

(Responder la pregunta en esta hoja. Puede usar el reverso)
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EJERCICIO 1 (30 puntos)

El esquema de la Figura muestra una losa apoyada simplemente en dos lineas, cuyo voladizo se identifica como “losa
L2” y la zona entre apoyos como “losa L1”. Ambas son de
hormigén armado de 13 cm de espesor. Las losas estan
sometidas a las siguientes acciones:

-

1) Peso propio de la estructura
2) Peso de las terminaciones

<)
3

L1 L2
a) Contrapiso de hormigdn pobre de 5 cm de espesor de
peso especifico 22,00 kN/m?3.
b) Piso cerdmico + cielorraso de 0,77 kN/m?
3) Sobrecarga de uso de 1,50 kN/m?
4) Sobrecarga especial 2 kN/m? s
) ga esp / ¥ . Y am g

Las acciones 1y 2 son acciones permanentes y las acciones 3 y 4 son variables. La accidn 3 es una sobrecarga de uso
gue puede actuar sobre L1 y L2 simultdneamente, o puede no actuar en ninguna de las dos losas. La accién 4 puede
actuar (o no) solamente en la losa L2. Las acciones 3y 4 pueden actuar simultdneamente.

Se pide:

a) Explicary justificarsi L1y L2 son losas en una o en dos direcciones.

b) Establecer la hipdtesis de carga (combinacion mas desfavorable) que se debe considerar para disefiar el
area de acero de las armaduras positivas.

¢) Para dicha combinacidn, sin hacer cuentas, hacer un esquema de armado de ambas losas (incluir todas las
armaduras que deben existir en ambas losas).

d) Parala combinacién indicada en (b), calcular las armaduras positivas e indicarlas en el esquema en (c).

e) Establecer la hipdtesis de carga (combinacidn) que se debe considerar para disefiar el area de acero de las
armaduras negativas.

f) Para la combinacion indicada en (e), calcular las armaduras negativas e indicarlas en el esquema en (c).

Datos: f., = 30 MPa, f,, = 500 MPa, rec.mec.= 3 cm.
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EJERCICIO 2 (30 puntos)

Un pilar de seccion cuadrada de seccidon 40 x 40 cm? debe ser fundando en una zapata rigida de base cuadrada de
dimensiones A x A. El pilar le transmite a la zapata una directa caracteristica N, = 1750 kN, la cual puede tener una
excentricidad e, variable.

Parte 1: Para disefiar la geometria de la zapata se desea que, cuando no se tiene en cuenta el peso propio de la zapata,
ningun punto de suelo supere 1,00 X dggm terr, Y @ mismo tiempo la zapata no se despegue del terreno (es decir,
que el diagrama de tensiones normales en el terreno sea triangular con un cero exactamente en un borde de la zapata).

a) Determinar el valor de A (con precisién de 1 cm).
b) Determinar la excentricidad e, (con precisiéon de 1 cm).
c) Determinar la altura h para que sea rigida (multiplo de 10 cm).

Parte 2: Considerando el peso propio de la zapata
d) Realizar el calculo geotécnico para mostrar que el terreno de soporte verifica.
Parte 3: Disefio estructural

e) Determinar el area de acero de las armaduras de la zapata en ambos sentidos.

f) Representar las armaduras halladas en un esquema de alzado.

g) Determinar la longitud de anclaje de las armaduras en el sentido paralelo a la excentricidad e, y
representarla en el esquema de la parte (f).

Datos: f.x = 35 MPa, fy; = 500 MPa, rec.mec.= 5 cm, 0ggmterr = 0,30 MPa.



o =375 A8
1 - pesopropic © (My = 277

f ’;M lerm =
7~ Cwy to riaind ¢lon e

M\) - ; A‘\)
- 'Ll)‘\{\)-UIDGM *0/77/;1 - 4’g7vﬁ

A CNy. 2 150 M\)/ml

Z-\'- C\lL:, ‘LﬁlN/ML

dpuade railizas \ad

g (on Vo lodhzs .
0\> Amf.

\ S] Y = ' \Cgfit “, l ZS
\ = ' ) . \:

b ] \ L g
[/ ” n ¢ ‘ : % [ﬂ/“?q Q
bL O @ Y CL

?Oﬁiﬁ\f‘ol 51 \/
155 (e + Mrem) + A5 Qs

: i r =
L1 = ¢V, no debe agvar 7
se se da o :

|
CoinD 2

Yeperzo g o?ﬁm Sy




Hk)qo P Witlad de nghd =

d -
> j}%l Sl £ l ljgﬂl g (i 135 M+ 45 OV =
'l } re gz 4462 AN

NY) l—\ l\ﬁ b\ng”’—ﬂ,\GMg/M +34;"2_‘:%”: ©
F\k: EE, (Z/Q.Mi *@L \;p
Gy Z i )

vl
Vo= 4924 4N - 970 = x> 2

Y
X ey = Nxs B0V i 20201009

10 ™

M'Ut?): Py . — i\

2 %
e E}% o ez L 97385 c>=9A07 70/045-
A %(d ’lw\ (‘Olﬁ,OMY_ ZOMO\ = (i-W)

A A‘s: 4,(44'““1 (P"f Ma‘fﬁ?) | o Ce %41_/23 (41"2 CWI%>
AMVodw® qp);»f\'du Q&‘HM“)&\

1 N o
\im{iw arvidur, WNMA OQOMZ’UTCA:

= /L/{ Lh= 224 Cm“/,,/\ Ao
wo/ﬁih J

1Pon

AMMO(_O

v W - oo b
F49Maf\17) 510)'\—0&\’7‘0-' Mkt(:()/)";ﬂ‘ﬁdﬁf— E;{O‘j }”\)M =

> oz QUG P 07 00256 = ks = 1 AJu" o L Ropinye

oo ¢8/20 (254 ) J

o, madon \Esi’ﬁ\m BN darta
‘ &

e R S



€> Dabo wnydemr jodas hs agoones g0 octoan  sobre el voladizo

Tomo (V, mo 0ccisn Voarble determinante ( o que <V, >C\/i>

r (N4 wwmo 0L Varovle de gLom Paﬁam;m%;:b

Conlo 125 (CV\W‘* (M 1eum \ yA5 OV \C)_/z 15- &y

Yo |

ﬂ %: 43 (%/Mw M?M\ 4520 + 07 1547 ¥ o '
" m

R Huzs

M = Liv . 1M = 22,98 jNm o
MK Lz =3 ' ! X
Ly

= JAE 5145 = (3= 01224 50045 Y | — im

As = 5,6% l,"".ﬂ: \7:\7'/'17—/20 (9/5q C..“ﬁ'—l) |
M "M

Wierrod F

= A).,m oy

-0,029 9

M_w, = 0/15 : M’r-uf = ‘7,7'7/;*2-”%\ "’/U /4

(o= (,/OQ,QLWA‘) 124 5 Cia® w L

A‘; (n,0¢
o =B
fy =214 ll" 75? 20 (251 M /M]

Y\ifﬁaﬁ ) yerdadey




T odm =0/30 WP\
)
. \,;—AL——*

Parte 2 - '

hw W= gfom

4\> G, = Oodwy 4 KNY 4 425 G 2
, Iz

5 30Mha + guZnia 4 = 0,302 1P § G275 M /
xR 2

¢> Stnhde A
Ny= Ak N = 2450 AN

Ma = ’11A\N\L'e"L = ‘130(7/7/{(1\1“"
e,(,: O[ﬂm

G = A 0, SN

6, = 0_:3_3 ‘1,399 = 92254 Mg, =

3AL
Pu = (624200 ) 4,585 = 174034
Gy = VAN 7
4= O + G_ii‘/ﬁ"
o %= FFLM K 1




0,95 4 aaE s
5 3 & " | GB;?C»HL)
AS = B_ - gQ/XUM coloce 4 %25 ‘__8& K
| %4 }Auoﬂf’q Sc(c\fw\;’n Méxine 30 I

A;,MM,,%: 047 A= QA cmt

SQF\HC{D } ((4{30\ ng%q)
A )

2450 N ('BKZM-OAOML_ _ 14508 p

R o Ly
2 Gl\ g,g 0]75‘,44
T Gi)
'T‘d —56 " | colece 43/46 /ZOCM
%4%00//[1 A!Mm&g- s 24(’”1‘/
= Jokm \
Supmad - g
o 43¢ 25 /29
o 0% 4ot P = 3oc tam
|
70(- \’ :/ 7_&(»«
——( e \.———3574#./—1
desphece
46 f45 oo ;

2S’\MM) = 750 mn 4 i‘l‘i},{; 25
Lo

33 Kb Xb: . W\?ﬁ

2
—



